

Αντικαπιταλιστικό ρεύμα σε όλη την χώρα. Ψηφοδέλτια μάχης με χιλιάδες αγωνιστές

5.05.14

Πάνω από 2.000 υποψήφιοι στα αριστερά αντικαπιταλιστικά ψηφοδέλτια

Στην τελική ευθεία για την τριπλή εκλογική μάχη μπαίνει η ANΤΑΡΣΥΑ μετά την ανακοίνωση του ψηφοδελτίου για τις ευρωεκλογές. Οι 42 υποψήφιοι αντιπροσωπεύουν την δυναμική της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς στους κοινωνικούς αγώνες και την πολιτική συσπείρωση που εκφράζει.

Από το χώρο του εργατικού και μαζικού κινήματος συμμετέχουν ο Χάρης Μανώλης από τους χαλυβουργούς της ηρωικής απεργίας, ο πρόεδρος των εργαζομένων στο Μετρό Αντώνης Σταματόπουλος, η Στέλλα Ζούπα από το Σωματείο Βιβλίου-Χάρτου, η Ειρήνη Φωτέλλη από τον αγώνα της ΕΡΤ ενάντια στο «μαύρο», ο Σπύρος Κοντομάρης, μέλος ΔΣ εργαζόμενων ΔΕΠΑ, η Γιώτα Σταθά, αντιπρόεδρος του Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών ΔΕΗ, από το χώρο των μηχανικών και των μισθωτών τεχνικών η Σύλβια Κοιλάκου, μέλος του ΔΣ του σωματείου, η ηλεκτρολόγος Δέσποινα Τσιλίκη και η αρχιτέκτονας Σοφία Τσάδαρη. Από το χώρο της υγείας ο διευθυντής της Ψυχιατρικής Κλινικής Ιωαννίνων Δημήτρης Παππάς, ιδρυτής του καλλιτεχνικού σωματείου «Αθεράπευτοι», η Δάφνη Κατσιμπα - Ρηγοπούλου, μέλος της ΕΓ της ΟΕΝΓΕ με συμμετοχή στο Κοινωνικό Ιατρείο Θεσσαλονίκης, ο Χ. Αργύρης, μέλος του ΓΣ της ΑΔΕΔΥ, ο Σπ. Δρίτσας, πρόεδρος του Συλλόγου ειδικευόμενων ιατρών Νοσοκομείου "Ευαγγελισμός", η Α. Ερωτοκρίτου, η Ειρήνη Ζωγραφάκη, μέλος του ΔΣ της ΟΣΝΙΕ. Ακόμη συμμετέχουν ο περιφερειακός σύμβουλος Θεσσαλίας και Γεν. Γραμματέας συλλόγου συνταξιούχων ΙΚΑ Ελασσόνας Αντώνης Αδάμου και ο δάσκαλος Τζεμαλή Μηλιαζήμ, εκφραστής μιας ταξικής αντίληψης για την μειονότητα.

Μαζί τους ασυμβίβαστοι διανοούμενοι όπως ο Γιώργος Βασσάλος, πολιτικός επιστήμονας και ερευνητής σε θέματα ΕΕ, ο αιματολόγος Γρηγόρης Γεροτζιάφας, αναπληρωτής καθηγητής του Πανεπιστημίου Paris 6 και ο ιστορικός Σπύρος Μαρκέτος, καθηγητής του τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ. Συμμετέχουν ανεξάρτητοι δημοσιογράφοι, όπως οι «δικοί μας» του Πριν Γιώργος Δελαστίκ, Πέτρος Παπακωνσταντίνου και Λεωνίδας Βατικιώτης, ο Τάσος Αναστασιάδης από την «Εργατική Αλληλεγγύη» και η σκιτσογράφος-δημοσιογράφος Αθηνά Μος-Σύψα.

Μαχόμενοι δικηγόροι με δράση στην υπεράσπιση των δημοκρατικών ελευθεριών, οι Αλέκα Ζορπαλά και Κώστας Παπαδάκης, μέλη της ΚΕΔΔΕ.

Από το νεολαιίστικο κίνημα ο Δημήτρης Γράφας, μέλος του Γραφείου του ΚΣ της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση, η αγροτική γιατρός Μαρία Καραμπέλη, μέλος του ΚΣ της νΚΑ, ο φοιτητής Παντείου Κίμωνας Γαστεράτος, με συμμετοχή στην ΕΑΑΚ.

Το ψηφοδέλτιο πλαισιώνουν επίσης στελέχη της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς. Ο Άγγελος Χάγιος και ο Παναγιώτης Μαυροειδής από το ΝΑΡ, ο Παναγιώτης Σωτήρης από την ΑΡΑΝ, οι Πάνος Γκαργκάνας, Μαρία Στύλλου και Γιάννης Σηφακάκης από το ΣΕΚ, ο Δημήτρης Μπλάνας από την ΑΡΙΣ, οι Δημήτρης Σαραφιανός και Μαριάννα Τσίχλη από την ΑΡΑΣ, οι Χρήστος Μπίστης και Ανδρέας Πλούμης από το ΕΚΚΕ και ο Γιάννης Φελέκης από την ΟΚΔΕ.

Δίπλα στο ψηφοδέλτιο αναπτύσσεται ένα πανελλαδικό πολιτικό ρεύμα της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, ένα πραγματικό ποτάμι. Με συνδυασμούς στις 12 από 13 περιφέρειες και περίπου 30 δήμους, οι οποίοι αντιστοιχούν στο 25% περίπου του πληθυσμού (ξεκινώντας από τους μεγαλύτερους —Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πειραιά, Περιστέρι) επιτεύχθηκε ένας πραγματικός άθλος. Είναι χαρακτηριστικό ότι το ΠΑΣΟΚ με συμμαχίες εκφράζεται σε 10 περιφέρειες, ενώ ΔΗΜΑΡ, ΑΝΕΛ, Πράσινοι σε λιγότερες. **Στηρίζεται στην πανστρατιά περισσότερων από 2.000 αγωνιστών της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς που συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια.** Αυτή η δυναμική είχε σαν αποτέλεσμα να ξεπεραστούν τα αλλεπάλληλα γραφειοκρατικά εμπόδια. Βεβαίως, το μεγάλο κόστος για την συμμετοχή στις εκλογές γεννά την ανάγκη και για μια... οικονομική πανστρατιά, ώστε να καλυφθούν τα έξοδα μιας προεκλογικής παρέμβασης με ουσιαστικό περιεχόμενο και αποτελέσματα.

Πάνω από 2.000 υποψήφιοι, μια ολόκληρη πολιτεία!

Μια «ανυπότακτη πολιτεία», ανοιχτή και αισιόδοξη θα δώσει τη μάχη των εκλογών με το νου στο άυριο των κοινωνικών αγώνων και της πάλης για την ανατροπή, απέναντι στον κόσμο του κεφαλαίου που δεν έχει άλλη πρόταση από το να βουλιάξει η κοινωνία μαζί του στην ιστορική αυτή κρίση. Η «ανυπότακτη πολιτεία» αυτή δεν είναι ένα περίκλειστο κάστρο σε θέση άμυνας, αλλά ανταποκρίνεται «στο συνωμοτικό ραντεβού των μεγάλων στιγμών» κατά πώς γράφει ο ποιητής. Ο κόσμος της είναι οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες των εργατικών σχημάτων και των Παρεμβάσεων του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Είναι μαχητές της φτωχομεσαιάς αγροτιάς. Οι νέοι της ΕΑΑΚ και της πάλης ενάντια στην ανεργία. Έχει το αποτύπωμα του πρωτότυπου και δημιουργικού εγχειρήματος των εργατικών λεσχών που απλώνεται σε πόλεις και γειτονιές. Ανάμεσά τους συναντάς αγωνιστές δικηγόρους, ανεξάρτητους διανοούμενους και δημοσιογράφους που τιμούν τη δουλειά τους και δίνουν λόγο στην κοινωνία. Στο ρεύμα που συγκροτεί αυτή η «ανυπότακτη πολιτεία» πρωταγωνιστεί η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά δεν είναι μόνη. Διαμορφώνεται μια πραγματική συμπόρευση δυνάμεων με τη συμμετοχή υποψηφίων σε ορισμένα σχήματα από το ΕΕΚ, το Σχέδιο Β, κοινωνικές κινήσεις και πρωτοβουλίες, αλλά και αγωνιστές που διαφοροποιούνται από ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ.

Ο λόγος αυτής της πολιτείας σφραγίζεται όχι από το «δεν πάει άλλο», αλλά από το «να πάει αλλιώς». Οι πολιτικοί της στόχοι και τα αιτήματα καθορίζονται από την ανάγκη ανατροπής της αντιλαϊκής θύελλας που ζούμε και γι' αυτό προτάσσει τη διαγραφή του χρέους, την έξοδο από την ΕΕ και το ευρώ, τις εθνικοποιήσεις με κοινωνικό έλεγχο, την αναδιανομή του πλούτου, την κατάργηση του Καλλικράτη, την ελευθερία και τη δημοκρατία, το τσάκισμα του φασισμού. Δεν μένει στη λογική του δήθεν εφικτού που αφήνει ανέπαφη τη σχέση με την ΕΕ και την εξουσία του κεφαλαίου, γιατί η αξιολύπητη ζωή θα μείνει ανέφικτη. Δε διαβάζει τους συσχετισμούς για να υποταχτεί σε αυτούς, να αρκεστεί στη διαμαρτυρία, να αυτοπροταθεί σαν αποκούμπι. Σημαία της ο λαϊκός ξεσηκωμός, η Ανταρσία σε ό,τι ρημάζει τις ζωές μας. Έχει εμπιστοσύνη στο λαϊκό κίνημα, γι' αυτό και εγγυητή του προγράμματός της θεωρεί τον οργανωμένο λαό. Έχει αντικαπιταλιστικό ορίζοντα γιατί μόνο η ανατροπή του καπιταλισμού μπορεί να εγγυηθεί ότι το πρόγραμμά της θα εφαρμοστεί στην ολότητά του και χωρίς πισωγυρίσματα.

Αυτό το πλατύ ρεύμα καλεί μπροστά στις κάλπες σε πολιτική ενοποίηση με σαφή αντικυβερνητικό χαρακτήρα και θέση καταδίκης της ΕΕ και της συμμετοχής στην ευρωζώνη, με αντικαπιταλιστικό περιεχόμενο. Είναι ψήφος εμπιστοσύνης στην προσπάθεια για την ταξική αναγέννηση του εργατικού και λαϊκού κινήματος. Είναι επιλογή ελπίδας, αντικαπιταλιστικής ανατροπής, σοσιαλιστικής προοπτικής, κομμουνιστικής απελευθέρωσης.

Γιώργος Κρεασίδης, εφημερίδα ΠΡΙΝ, 4/5/2014

[Tweet](#)

